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Jméno autora: Jan Horník 

Název práce: Pastorace v českých věznicích očima vězeňských kaplanů 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma práce: aktuální, vhodně zvolené 

Zaměření práce: penologicko-pastorační sonda, při které autor funkčním způsobem využívá 

jedinečnou zkušenost vězeňských duchovních, aby odkrýval stav, problémy i úspěchy 

současného českého vězeňství zejména s ohledem na osudy jednotlivých vězňů při a po 

výkonu trestu 

Jazyková a stylistická úroveň práce: na dobré úrovni až na občasné překlepy, interpunkční 

nedostatky či výpadky slov (str. 9: „…neboť od kvality péče o propuštěné se zpětně [odvíjí] 

stav českého vězeňství.“) 

Rozsah práce: 53 stran plus seznam použité literatury 

Použitá literatura: dostačující; v seznamu literatury i poznámce pod čarou chybně udáváte, 

že Pospíšilův článek Christologie a spiritualita vyšel v Teologických listech; správný název 

periodika zní Teologické texty 

Počet uváděných titulů: autor pracuje s více jak s třemi desítkami knižních titulů a 

časopiseckých článků a ještě s řadou internetových zdrojů; v seznamu použité literatury by 

bývalo vhodné pro přehlednost knižní tituly a časopisecké články oddělit 

Citace v textu: autor správným způsobem cituje a parafrázuje své zdroje 

Formální stránka práce: v pořádku; pokud se autor vyjadřuje z perspektivy křesťanské víry, 

pak bych rozhodně doporučoval, aby tuto skutečnost explicitně v textu zmiňoval a podtrhl tak 

povinnou neutralitu, resp. odstup či spíše nadhled nad vším, co v odborném textu zaznívá. 

Jako příklad uvedu vyznavačskou větu ze závěru práce: „Ze samé podstaty tohoto povolání 

lze vysledovat, že k této službě Bůh povolává kaplany s určitým typem osobnosti a 

charismaty.“ (str. 52) Vhodnější by bylo napsat: Z hlediska křesťanské víry a teologie 

můžeme hovořit o náboženském rozměru povolání k této službě, jež zohledňuje osobnost 

dotyčného a vybavuje jej potřebnými charismaty. 



Využitelnost pro praxi: práce má praktické dopady společenské, pastorační, mediální i 

politické; bylo by dobré ji ve zkrácené podobě publikovat či jinak nabídnout zejména lidem 

působícím v penitenciárním prostředí 

Cíl práce:  

Autor v úvodu práce deklaruje: „Cílem a smyslem této práce je seznámit čtenáře s 

problematikou duchovní péče v českých věznicích a stručně nastínit historii českého 

vězeňství.“ (str. 9) A dále: „Autorovým cílem tedy je na jednotlivých příkladech z věznic 

ukázat, že služba kaplanů není pouhou rutinní snahou, ale živým a aktivním způsobem 

služby.“ (str. 9) Autor dle mého názoru úspěšně naplnil tyto své cíle. Cenným přínosem jsou 

informace, které získal od duchovních působících ve vězení, jejichž výpovědi posuzovanou 

bakalářskou práci obohacují a oživují. 

Úroveň závěrečné práce: 

Autor dochází k závěru, že duchovenská služba ve věznicích je „stabilním prvkem, o který se 

české vězeňství z velké části opírá.“ (str. 52) Při všem obdivu k práci vězeňských kaplanů a 

kaplanek i respektu k autoru posuzované BP se domnívám, že toto tvrzení nese stopy wishful 

thinking. Přesto bakalářská práce Jana Horníka dle mého mínění splňuje nároky na tento typ 

kvalifikační práce z hlediska rozsahu, obsahu i metody a doporučuji ji k obhajobě. 

 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

Na straně 49 v souvislosti s postpenitenciární péčí píšete: „Mnohdy není ani tak problém, že 

by odsouzení zůstali úplně bez prostředků, spíše se jedná o sociální vazby – ve výkonu trestu 

měli přátelé a o ty při propuštění přišli. Chybí jim někdo, komu se mohou svěřit se svými 

starostmi a tak mnozí začnou páchat trestnou činnost poněkud druhoúčelově. Neřeší tím svoji 

existenční zajištěnost, ale vytváří si podvědomě s novými komplici pocity přátelství, které jim 

chybí.“  

Existují nějaké statistiky k této sociálně motivované recidivě? Odkud jste tuto zajímavou 

informaci čerpal? 

 

 

 

Výsledné hodnocení 

Datum:      Podpis:  


